

**Міністерство освіти і науки України
Мукачівський державний університет
Львівський торговельно-економічний університет
Федерація професійних бухгалтерів і аудиторів України
ВПГО «Спілки аудиторів України»
Аудиторська компанія ТОВ «Варіанта»
Державна вища техніко-економічна школа
ім. Броніслава Маркевича в Ярославі (Польща)
Вища школа економіки і менеджменту в публічному
адмініструванні у Братиславі (Словаччина)**



**«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВО - АНАЛІТИЧНОГО ПРОЦЕСУ В
УПРАВЛІННІ
ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ»**

**МАТЕРІАЛИ X МІЖНАРОДНОЇ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ - КОНФЕРЕНЦІЇ**

**27 жовтня 2022 року
Мукачево**

УДК 657:658
A43

Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю: Матеріали X Міжнародної науково-практичної інтернет - конференції, 27 жовтня 2022 р., м. Мукачево. – 279 с.

Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і практиків усіх галузей економіки.

Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання, розглянуті на конференції.

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 9 від 21 листопада 2022 р.)

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою радою Мукачівського державного університету (протокол №6 від 24 листопада 2022 р.)

ЗМІСТ

СЕКЦІЯ 1. АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИКИ ОБЛІКУ І АУДИТУ

Renkas J. IS ACCOUNTING THEORY A SCIENCE?	16
Rudžionienė K., Jusevičiūtė M. MANDATORY DISCLOSURE OF CORPORATE SOCIAL RESPONSIBILITY IN LITHUANIA	18
Бабіч В.В., Максименко Д.В. АНАЛІЗ ПРИБУТКУ ТА ЙОГО РОЛЬ У ДОСЯГНЕННІ СТРАТЕГІЧНИХ ЦІЛЕЙ ПІДПРИЄМСТВА	19
Баланюк І.Ф., Іванюк Г.-Ю.В., Андрейчук Р.В. ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ ТА КОНТРОЛЮ НА ПІДПРИЄМСТВІ	20
Богомольний М.О., Головачко В.М. ПОКАЗНИКИ АНАЛІЗУ ПЛАТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА	22
Бодряков В.В., Королович О.О. ЕТАПИ РОЗВИТКУ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ	25
Бразілій Н.М., Крот Ю.М. ОСНОВНІ ПРИЧИНИ БЛОКУВАННЯ ПОДАТКОВИХ НАКЛАДНИХ ТА РОЗРАХУНКІВ КОРИГУВАННЯ ПДВ, ТА ЇХ НАСЛІДКИ	28
Букієвський Р.С., Ліба Н.С. ОБЛІКОВА ПОЛІТИКА ПІДПРИЄМСТВ ЩОДО НЕМАТЕРІАЛЬНИХ АКТИВІВ: ЗАСАДНИЧІ ПРИНЦИПИ	31
Гавриленко В.О., Гавриленко Я.В. КОНТРОЛЬ РОБОЧОГО ЧАСУ ПРАЦІВНИКІВ НА ДИСТАНЦІЙНІЙ РОБОТІ	33
Головачко В.В., Головачко В.М. ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ФІНАНСОВОЇ ОРЕНДИ	36
Дідренц А.О., Максименко Д.В. ОРГАНІЗАЦІЯ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ НА ПІДПРИЄМСТВІ	39
Заяць О.Є. ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	41
Зозуляк М.М., Зозуляк Д.І. УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК У ПРИВАТНІЙ МЕДИЧНІЙ ПРАКТИЦІ	43
Іванчишина Т.С., Максименко Д.В. УПРАВЛІННЯ ЛОГІСТИЧНИМИ ВИТРАТАМИ	46
Казинці Н.П., Максименко Д.В. УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ІНСТРУМЕНТ УПРАВЛІННЯ	48
Кельман А.М., Головачко В.М. ШЛЯХИ ТА ФАКТОРИ ЗНИЖЕННЯ ВИТРАТ ПІДПРИЄМСТВА	50

- у фінансовій звітності відсутні статті, що відображають доходи витрати та результати інноваційної діяльності підприємства

Відсутність методичних рекомендацій з бухгалтерського обліку витрат інноваційної діяльності призводить до розпорошеності витрат по освоєнню нової продукції на різних рахунках витрат що ускладнює визначення собівартості кожного етапу робіт і формування загальної суми цих витрат[2, ст. 219-220].

Отже, для підприємства інновації один із основних факторів конкурентоспроможності. Удосконалення нормативно-правової бази інноваційної політики на підприємстві, розробка Методичних рекомендацій з обліку інновацій, їх відображення у звітності сприятимуть покращенню обліку інновацій та аналізу їх ефективності.

Список використаної літератури:

1. Ющак Ж.М. Особливості обліку витрат інноваційної діяльності. Проблеми теорії та методології бухгалтерського обліку, контролю і аналізу. 2014. Вип. 3 (30). С. 449-457.

2. Кірсанова В.В., Сухарева Т. О., Ковальова О. М. Проблеми обліку інноваційної діяльності. Вісник соціально-економічних досліджень. 2011. № 41(2). С. 216-221.

3. Касич А.О., Канунікова К.О. Інноваційна активність підприємств України: динаміка, проблеми та шляхи вирішення. Інвестиції: практика та досвід. 2016. № 22. С. 21-24.

4. Співак І.О. Інноваційна діяльність підприємств: особливості та проблеми / І.О. Співак. // II Міжнародна науково-практична конференція «Проблеми обліково-аналітичного забезпечення управління підприємницькою діяльністю» – 2020. – С. 170–172.

Зозуляк Марта Михайлівна,
ст. викладач кафедри обліку і оподаткування та маркетингу,
Зозуляк Дмитро Іванович,
здобувач 1 курсу ОС «Магістр»
спеціальності «Облік і оподаткування»,
Мукачівського державного університету

УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК У ПРИВАТНІЙ МЕДИЧНІЙ ПРАКТИЦІ

Медичні заклади України як суб'єкти господарювання різних організаційно – правових форм та форм власності здійснюють медичну практику відповідно до чинного законодавства. Бухгалтерський облік господарської діяльності з надання медичних послуг є обов'язковим, а методика його ведення чітко регламентована. Що стосується управлінського обліку, то його організація та здійснення носять здебільшого рекомендаційний характер для суб'єктів господарювання, в тому числі і для закладів сфери надання медичних послуг. Проте сучасні реалії здійснення господарської діяльності диктують підприємствам, установам, організаціям нові

правила поведінки та виклики, успішно подолати які допомагає якісна система управління, складовою частиною якої вважається саме управлінський облік.

Проблематика організації управлінського обліку на підприємствах, в установах чи організаціях різних організаційно – правових форм, форм власності та сфер діяльності протягом тривалого часу залишається актуальною як для науковців, так і для практиків (С.Ф. Голов, Л.В. Нападовська, З.-М.В. Задорожний, Ф.Ф. Бутинець, М.Г. Чумаченко, Д.В. Максименко, О.В. Мірошніченко, А.Г. Хвостенко, О.А. Мошковська, О.А. Зоріна, І. Мурашко та інші).

Як свідчить практика, часто бухгалтерський облік медичних закладів орієнтований в основному на сферу оподаткування. Витрати розраховуються за елементами без фіксації місця їх виникнення і ґрунтуються на нормативних документах, які регулюють оподаткування [1]. Як наслідок, управлінські рішення приймаються на підставі недостовірної інформації, ґрунтуючись на суб'єктивній думці керівника закладу чи установи. Тому для успішного розвитку приватного медичного закладу вкрай важлива побудова і розвиток повноцінного управлінського обліку.

Управлінський облік як система створюється з метою оперативного прийняття рішень, пов'язаних з діяльністю медичної організації, виконання внутрішніх завдань, аналізу результатів діяльності та оцінки перспектив розвитку тощо [2]. Форма організації управлінського обліку визначається потребами керівництва. Окрім детальної фінансової інформації по кожному підрозділу в управлінському обліку відображаються також заплановані витрати і результати діяльності [3]. Інформація, що збирається і надається управлінським обліком, є комерційною таємницею.

Правильно побудована система управлінського обліку приватного медичного закладу здатна забезпечити вирішення таких важливих для організації завдань, як: облік витрат за видами послуг і калькуляція їх собівартості (дозволить обґрунтувати цінову політику); облік та контроль грошових коштів (дозволить оптимізувати їх використання); організація бюджетування та планування (з метою управління фінансовим становищем закладу) тощо [4].

Такі види інформації, як аналітична, фінансова та нефінансова, включаючи порівняльну інформацію про заклади - конкуренти, постачальників матеріалів, споживачів медичних послуг, використовуються у процесі вирішення стратегічних управлінських завдань [5]. Стратегічне планування, яке вважається основою управлінського обліку, дає можливість керівникам медичних закладів приймати рішення про розширення діяльності, задоволення потреб споживачів медичних послуг, збільшення ринкового попиту, додаткові види медичних послуг, партнерство тощо [1]. У системі управлінського обліку стратегічне і тактичне планування – це пошук нових можливостей для розвитку на ринку медичних послуг, а також створення умов для реалізації цих можливостей. Водночас одним із способів контролю реалізації зазначених можливостей є бюджетування - процес складання та затвердження бюджетів, що забезпечує оптимальний розподіл

ресурсів медичного закладу протягом визначеного періоду часу і застосовується у практиці управління як бюджетних, так і приватних медичних установ [1; 6].

Відповідно до існуючої методики на практиці побудова управлінського обліку в медичному закладі здебільшого включає такі етапи:

- визначення фінансової структури медичного закладу;
- розробка класифікаторів управлінського обліку (для різних об'єктів обліку);
- розробка системи документообігу;
- формування управлінського плану рахунків;
- визначення прийомів та методів управлінського обліку витрат і розрахунку собівартості медичних послуг;
- розробка політики управління грошовими коштами;
- організація планування і бюджетування [1; 4; 6].

Отже, виходячи із завдань управлінського обліку, його сутність для установи, що здійснює діяльність у сфері надання медичних послуг, можна охарактеризувати як систему інформаційної підтримки апарату управління щодо планування, контролю та прийняття ефективних управлінських рішень. Управлінський облік доповнює фінансово - економічні розрахунки та оцінки немонетарними, тобто якісними, даними, що стосуються також задоволеності клієнтів. Що стосується питання про впровадження і застосування управлінського обліку в медичному закладі, то варто виходити з позиції корисності, доцільності та релевантності інформації з метою прийняття управлінських рішень.

Список використаної літератури:

1. Баценко, Л.М., Дубовик, С.Г. (2022). Вдосконалення управління та адміністрування медичним закладом. ЕКОНОМІКА УПРАВЛІННЯ: Збірник наукових праць. Випуск 51.2022. С 6-13. URL: <https://em.duit.in.ua/index.php/home/issue/view/issue-11> (дата звернення: 25.10.2022).
2. Задорожний З.-М.В., Аверкин Я.Ф. Управлінський облік: особливості та принципи. Фінансово-кредитна діяльність: проблеми теорії та практики. 2019. №1. С. 114-120. URL: <http://dspace.wunu.edu.ua/handle/316497/34474> (дата звернення: 25.10.2022).
3. Мурашко, І. (2022). Бухгалтерський та управлінський облік як основа інформаційного забезпечення управлінської діяльності. Економіка та суспільство, (41). <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2022-41-48> (дата звернення: 25.10.2022).
4. Зоріна О.А. Впровадження системи управлінського обліку на підприємстві: організаційний аспект. Міжнародний науковий журнал «Інтернаука». Серія: «Економічні науки» 2022. № 9 (65). С.117-122. URL: <https://www.inter-nauka.com/uploads/public/16675673033587.pdf#page=118> (дата звернення: 24.10.2022).
5. Мошковська О.А. Теоретико-практичні аспекти включення управлінського обліку в систему управління економічною безпекою підприємства / Олена Анатоліївна Мошковська // Галицький економічний вісник. - Т.: ТНТУ, 2022. - Том 74. - № 1. - С. 119–131. - (Менеджмент). URL: <http://elartu.tntu.edu.ua/handle/lib/38693> (дата звернення: 25.10.2022).

6. Максименко Д.В. Управлінський облік як інтегрована система управління. Управління соціально-економічними трансформаціями господарських процесів: реалії і виклики: збірник тез доповідей IV Міжнародної науково-практичної конференції (м. Мукачєво, 6-7 квітня 2022 р.). – Мукачєво: МДУ, 2022. – С. 173-174. URL: https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/05_2022.pdf#page=174 (дата звернення: 25.10.2022).

Іванчишина Тетяна Сергіївна,
здобувач вищої освіти ОС «Магістр»
спеціальності 071 «Облік і оподаткування»,
Максименко Діана Вікторівна,
к.е.н, доцент, завідувач кафедри
обліку і оподаткування та маркетингу,
Мукачівського державного університету

УПРАВЛІННЯ ЛОГІСТИЧНИМИ ВИТРАТАМИ

Управління логістичними витратами включає в себе прийняття оптимальних рішень на основі внутрішньої та зовнішньої інформації. Ця інформація опрацьовується персоналом відповідних підрозділів підприємства та використовується для аналізу та розрахунку великої кількості показників, що характеризують логістичну систему з позицій витрат.

Українські вчені як Є. Крикавський, Ю. Пономарьова, М. Окландер, Т.Скоробогатова зробили значний внесок у розвиток логістики, саме вони найточніше відобразили застосування логістики на підприємствах. Питаннями розвитку логістики займалися й науковці інших країн, такі зарубіжні дослідники як Ч. Сковроньок, А. Гаджинський, Н. Моїсеєва, Л.Міротін, Д. Уотерс, які досягли в розробці цього напрямку більш суттєвих та ґрунтовних результатів. Дослідженням концепцій та методів формування логістичних систем присвячені праці Д. Бауерсокса, М. Григорак, Д. Ламберта, В. Лукінського, С. Смерічевської, Н. Чухрай.

В сучасних умовах ефективна логістична діяльність забезпечує конкурентоспроможність виробничого підприємства і залежить від визначення її місця у загальній стратегії господарюючого суб'єкта. Ефективна логістична діяльність підприємства виконує декілька функцій, а саме: ефективна закупівля сировини, її складування та транспортування, ефективний розподіл та збут продукції. Тобто, при вдалому виконанні цих функцій отримуємо підвищення якості обслуговування клієнтів і мінімізацію загальногосподарських витрат виробничого підприємства. З економічної точки зору її основним призначенням можна вважати створення в логістичному ланцюжку істотних вигід, що містять додану вартість при підтримці витрат на мінімальному рівні. Тому управління загальними витратами в логістичній системі є провідним параметром оптимізації виробничих витрат підприємства.



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>